

日本公主又嫁平民,这次看来能成

天皇堂侄女接受聘礼,日本皇室平民化进程“再启动”

12日,日本皇室、明仁天皇的堂侄女绚子公主与平民未婚夫守谷慧在东京高门宫邸举行相当于下聘礼的“纳采之仪”,正式成立婚约,两位新人将于10月29日在东京的明治神宫举行婚礼,婚后绚子将放弃皇籍,过平民生活。值得注意的是,虽然并非明仁天皇的直系,日本媒体还是对此事予以高度关注,有分析认为,这次联姻将意味着因“真子公主下嫁”事件一度受挫的日本皇室平民化进程将重新开始。

本报记者 王昱 编译

大张旗鼓走过场

日本宫内厅说,“纳采之仪”即订婚仪式12日上午10时开始。守谷慧的亲属、现年76岁的医生近藤达也作为守谷家的使者,前往高门宫送去日本清酒、鲷鱼等聘礼。

绚子身穿淡水色丝质洋装,和母亲久子站在已故高门宫宪仁亲王的画像前接受聘礼。“纳采之仪”结束后,绚子和守谷慧的婚约正式成立。婚礼将在10月29日举办,地点为东京明治神宫。

在上述“纳采之仪”结束后,绚子在母亲久子的陪同下前往皇宫,向身为堂伯父的天皇通报了订婚消息。男方守谷慧的父亲随后也前往皇宫面见了天皇。

两位新人通过宫内厅发表书面感言。绚子说:“‘纳采之仪’能够按时举行,真的很高兴。”守谷则表示,希望能天天过着感恩天赐良缘的日子。

绚子公主现年27岁,是日本天皇已故堂弟高门宫宪仁亲王与高门宫妃久子的三女,毕业于日本城西国际大学,硕士毕业后去年6月起在母校担任研究员。未婚夫守谷慧现年32岁,从名校庆应大学毕业后,就职于日本最大的船运企业日本邮船公司。

宫内厅介绍,两人去年12月经绚子母亲久子介绍认识。久子与守谷的母亲是旧相识。绚子回忆说,首度见到守谷时相谈甚欢,之后见过几次面,觉得他聪明、果断,很有魅力,后来就以结婚为前提在交往。

天皇远亲也稀罕

“纳采之仪”是古代日本受中国影响形成的一种传统订婚仪式,在当今日本平民中虽已不太流行,但一些传统的世家大族,尤其是日本皇室,依然将该仪式作为正式订婚典礼。事实上,今年7月2日,



7月2日,日本宫内厅宣布绚子公主与未婚夫守谷慧订婚,两人共同出席记者会。



明仁天皇的孙女真子公主与未婚夫小室圭。(资料片)

绚子和守谷已经举行记者会,宣布订婚,此次“纳采之仪”不过是走个过场。

尽管如此,本次订婚仪式还是受到了日本媒体的高度关注。究其原因,主要是如今日本皇室人丁凋零,此次绚子的婚礼若能正常举行,将是日本皇室时隔4年再次举办婚礼(上

一次是绚子的二姐、同为高门宫家女儿的典子于2014年10月出嫁)。按照日本皇室惯例,绚子婚后将脱离皇室身份,日本皇室人数将进一步减少至18人。而这18名皇室成员中,只有5人为男性,其他13名皇室女成员中又有6人是待嫁的公主。如此看来,今后日本皇室

成员的一举一动,会更加引人注目。

其实,在二战之前,日本皇族原本人口众多,但二战战败后,美国占领军司令麦克阿瑟将大量远支皇室成员平民化,造成了目前日本皇室人口越来越少的窘境。日本宫内省近年来正在考虑改革体制,保留公

主们下嫁后的皇室身份,但毫无疑问,眼看就要嫁人的绚子肯定是赶不上了。

平民和平民不一样

对于绚子下嫁的另一个关注点,日本大多数媒体都心照不宣。那就是此前真子公主宣布要嫁给平民却遭遇顿挫,此次公主与平民的结合如果成功,无疑将意味着日本皇室的平民化进程得以再次启动。

去年7月,明仁天皇的亲孙女、皇子秋筱宫文仁亲王的女儿真子公主召开记者会,宣布与出身平民家庭的公司职员小室圭订婚。然而,订婚消息公布后,日本一家杂志却爆出小室圭家有着不为皇室所知的“金钱纠纷”,拖欠高利贷公司巨额债务,其母亲更是某具有邪教性质组织的信徒。

消息爆出后,秋筱宫夫妇显然十分担心女儿放弃皇家身份,进入这样的家庭后衣食无着,因此在宫邸与小室及其母亲会面时,含蓄地表示希望男方先解决“金钱纠纷”等问题后再来提亲。但面对亲王兼未来岳父的这一合理要求,小室圭和母亲毫无反应。万不得已下,日本宫内省不得不于今年2月以“准备不足”等为由,将原定3月的“纳采之仪”推迟至2020年。而小室圭本人随后也宣布将赴美留学,为期三年。日媒都在猜测,如此漫长的延期,“准驸马”又避走海外,这桩婚事八成要黄了。

了解了这一背景,就能明白绚子那句“纳采之仪能够按时举行,真的很高兴”其实别含深意。事实上,早在7月绚子的婚事公布时,就有人担忧同为普通职员的守谷慧是否会重蹈覆辙。但当时就有女性杂志发文反驳说,虽然看起来都是普通职员,但此平民和彼平民可不一样。守谷慧出身名校,就职于大企业,是工薪族中的“胜者组”,收入少说也有小室圭的两三倍,人品风评也很好。这样一位未婚夫,显然更能给放弃皇室身份的绚子公主好的生活。

伊朗将从俄接收第二批浓缩铀

伊朗原子能组织发言人贝赫鲁兹·卡迈勒万迪11日说,伊朗将很快从俄罗斯接收第二批丰度20%的浓缩铀,供伊朗核反应堆使用。这些浓缩铀依据伊核问题全面协议存放在俄罗斯。

伊朗2015年7月与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺减少浓缩铀库存,交出已生产的20%丰度浓缩铀、缩减离心机数量等,以换取西方解除对伊经济和金融制裁。

伊朗法尔斯通讯社援引卡迈勒万迪的话报道:“我们

签署伊核协议,就停止了生产20%丰度浓缩铀,把燃料存放在俄罗斯,数量接近10批。大约7个月前,我们从俄罗斯接收第一批(浓缩铀),第二批(浓缩铀)将很快运抵伊朗。”

按他的说法,伊朗现在接收的浓缩铀将用于核反应堆。任何一批从俄罗斯运回的浓缩铀都可使用近一年,意味着伊朗核反应堆所需20%丰度浓缩铀的存量可使用至少七八年。

伊核协议达成前,伊朗核项目的铀浓缩丰度可达20%。根据协议,伊朗严格限制铀浓缩等活动,可制备的浓缩铀丰

度限制在3.67%以下,远低于武器级浓缩铀需要达到的90%以上丰度。

卡迈勒万迪说,伊朗在伊核协议中承诺停止生产20%丰度浓缩铀,前提是伊朗能够从其他国家获得这类燃料。“如果伊核协议依旧有效,其他国家应该卖给我们这一燃料;如果协议不复存在,那我们将毫无阻碍地自己生产20%丰度浓缩铀。”

今年5月,美国总统特朗普宣布退出伊核问题全面协议,重新启动对伊制裁。特朗普本月6日发布恢复制裁的行政命令:首批制裁措施7日生

效,第二批11月5日生效。

首批制裁针对伊朗政府购买美元的活动、伊朗的黄金及其他贵金属交易;与伊朗本币里亚尔相关的交易;石墨、铝、钢、工业软件以及伊朗汽车、民用航空业。第二批制裁打击对象包括伊朗经济支柱能源业以及航运和伊朗中央银行与外国金融机构的业务往来。

伊朗原子能组织主席阿里·阿克巴尔·萨利希先前警告,如果西方国家背弃伊核协议,伊朗会迅速重启生产20%丰度浓缩铀。

新华社专特稿

中医白癫风医院

医保定点机构/名医联合会诊

济南

地址:济南长途汽车总站东1000米(三孔桥站)

电话:0531—66710000

网址:www.jnbdfyy.com